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تهران با ۱۴۰۰ دوربین نظارتی 
رصد می‌شود

رئیس پلیس پایتخت گفت: تهران با ۱۴۰۰ 
دوربین نظارتی سطح شهر رصد می‌شود و ۱۳۵۰ 
دوربین تخلفات سرعت غیرمجاز، سبقت غیرمجاز و 

رفتارهای خارج از عرف را کنترل می‌کنند.
به گزارش مهر، سردار حسین رحیمی، در 
افتتاحیه کارگاه‌های آموزشی پلیس راهور پایتخت، 
افزود: انتظار مردم از پلیس به‌طور جد ارتقا پیدا کرده 
است. امروز کوچک‌ترین ضعف در عملکرد و در اقدام 
موردتوجه مردم است، ما فضا را به‌گونه‌ای باز کردیم 
که مردم به‌راحتی نسبت به عملکرد و اقدامات پلیس 
انتقاد کنند و پیشنهاد بدهند و در سامانه‌هایی مثل 
سامانه ۱۹۷ انتقادهای خود را به پلیس انتقال دهند.

سردار رحیمی بیان کرد: ما در شهری زندگی 
می‌کنیم که از حدود روزانه ۳۰ هزار تماس ورودی 
با ۱۱۰ بیش‌از ۶ هزار تماس در مورد موضوعات 
و مسائل ترافیکی داریم. رئیس پلیس پایتخت 
تصریح کرد: پلیس ایران در آسیا جزو پیشرفته‌ترین 
پلیس‌ها محسوب می‌شود، با ۱۴۰۰ دوربین نظارتی 
سطح شهر رصد می‌شود و ۱۳۵۰ دوربین تخلفات 
سرعت غیرمجاز، سبقت غیرمجاز و رفتارهای خارج 

از عرف را کنترل می‌کنند.
    

۶۵ درصد تصادفات در محدوده 
۳۰ کیلومتری شهرها رخ می‌دهد

رئیس مرکز اطلاعات و کنترل ترافیک 
پلیس راهور گفت: برابر تجزیه تحلیل آمارهای 
اردیبهشت‌ماه، ۶۵ درصد تصادفات رانندگی در 
جاده‌های کشور در محدوده ۳۰ کیلومتری شهرها 

و ۳۵ درصد بعد از ۳۰ کیلومتری اتفاق افتاده است.
به گزارش ایرنا، سرهنگ نادر رحمانی اضافه کرد: 
همچنین ۶۲ درصد تصادفات جاده‌ای در راه‌های 
اصلی، ۲۵ درصد در راه‌های فرعی و ۱۳ درصد در 
راه‌های روستایی رخ می‌دهد. در اردیبهشت‌ماه 
امسال ۳۶ درصد از کل تصادفات از شکل واژگونی 
بوده است. از سوی دیگر ٩.٢ درصد از تصادفات 
نیز مربوط به عابران پیاده بوده است. رئیس مرکز 
اطلاعات و کنترل ترافیک پلیس راهور ناجا همچنین 
از برخورد و حریق یک دستگاه کامیون کشنده تانکر 
حامل سوخت بنزین با وانت زامیاد در کیلومتر ۶۰ 
محور لار جهرم استان فارس خبر داد و اعلام کرد: 
در این حادثه که حوالی ساعت ۸:۱۵ جمعه به دلیل 
تجاوز به چپ کامیون کشنده رخ داد متأسفانه هر 

دو خودرو دچار حریق شده و پنج تن جان باختند.
    

ثبت‌احوال در انتظار تولید 
انبوه بدنه کارت ملی هوشمند

سخنگوی سازمان ثبت‌احوال گفت: در انتظار 
تولید انبوه بدنه کارت ملی هوشمند توسط چاپخانه 
دولتی هستیم و هر زمان که این کارت‌ها تولید شود، 
ثبت‌احوال این آمادگی را دارد که کارت‌های ملی 

هوشمند متقاضیان را صادر کند.
به گزارش ایسنا، سیف‌الله ابوترابی در خصوص 
آخرین وضعیت تولید داخلی بدنه کارت ملی 
هوشمند بیان کرد: چاپخانه دولتی متولی چاپ 
بدنه‌های کارت ملی هوشمند در داخل کشور 
است و اولین سری از این بدنه‌ها تولید و ثبت‌احوال 
نیز آن‌ها را چاپ کرده است که درنهایت به‌عنوان 
نمونه آزمایشی در دفاتر پست و پیشخوان تحویل 
صاحبان آن داده شده است. او در پاسخ به اینکه چه 
زمانی قرار است این کارت‌ها به تولید انبوه برسند، 
گفت: ثبت‌احوال منتظر تولید انبوه بدنه کارت ملی 
هوشمند توسط چاپخانه دولتی برای صدوراست 
و هر زمان که این کارت‌ها تولید شود، ثبت‌احوال 
آمادگی این را دارد که کارت‌ها را صادر کند. در 
حقیقت ثبت‌احوال ظرفیت صدور ماهیانه ۲.۵ 
میلیون کارت ملی هوشمند را دارد اما در حال حاضر 
منتظر تولید کارت‌ها هستیم. سال گذشته تولید 
بدنه‌های کارت ملی هوشمند در کشور کلید خورد 
و چاپخانه دولتی نیز متولی تولید آن‌ها شد. تعدادی 
بدنه کارت به‌صورت پایلوت تولید شدند و از نظر 
فنی و ایمنی موردبررسی قرار گرفتند و پس از اخذ 

تاییدات لازم به‌صورت آزمایشی به چاپ رسیدند.

از گوشه و کنار

ریحانه جولایی

انبوه زباله‌های رها شده در طبیعت، 
کیسه‌های پلاستیکی که باد با خود 
حمل می‌کند، ظروف پلاستیکی یک‌بار 
مصرفی که خوراک حیوانات می‌شود، 
باقی‌مانده غذاها و...؛ صحنه‌های 
آشنایی است که بعد از هر تعطیلی در 
طبیعت شهرهای شمالی که مقصد 
اصلی گردشگری ایرانی‌ها و به‌ویژه‌ 

تهرانی‌هاست، شاهد هستیم.
 زباله‌هایی که طبیعت 

را نابود می‌کنند
با اینکه استان‌های شمالی کشور 
هر روز بیش‌تر از دیروز در زباله غرق 
می‌شوند، هنوز هیچ سیستم مناسبی 
برای بازیافت زباله در آنها وجود ندارد، 
همین موضوعات باعث شده تا چهره 
محیط‌زیست استان‌های سبز کشور هر 
روز مخدوش‌تر از دیروز شود. قصه تلخ 
ماجرا آنجاست که بسیاری از زباله‌های 
تولیدشده توسط گردشگران سر از 
دریا یا جنگل‌ها درمی‌آورند و تغییرات 
فراوانی را در چرخه محیط‌زیست 
ایجاد می‌کنند. کارشناسان می‌گویند: 
زمانی 104گونه آبزی در دریای خزر 
می‌زیستند اما به‌واسطه ورود زباله 
و شیرابه‌های آن به دریا برخی از این 
‌گونه‌ها منقرض ‌شده است. از سوی دیگر 
جنگل‌های مازندران دارای قدمتی 
طولانی با گونه‌های کمیاب گیاهی و 
جانوری است؛ اما طی سالیان گذشته به 
دلیل دپوی زباله در این جنگل‌ها برخی 
گونه‌ها منقرض‌شده و تنها می‌توان 
در کتاب‌های تاریخ به جستجوی آنها 
نشست. گفته می‌شود حیوانات وحشی 
مختلفی هم در شمال کشور در خطر 

انقراض هستند.

آژیر وضعیت قرمز برای زباله 
بی‌دقتی ما اما تا جایی پیش رفته 
که آژیر وضعیت قرمز زباله در شهرهای 
شمالی را به صدا درآورده است. فعالان 
محیط‌زیستی معتقدند، مازندران 
با جمعیتی بیش از 3 میلیون نفر، در 
تعطیلات با افزایش 3 برابری جمعیت 
روبه‌رو است و به همین میزان تولید 
زباله در این ایام به 3 برابر افزایش می‌یابد. 
بیماری‌هایی همچون کزاز، حصبه و شبه 
حصبه، انگل‌های روده‌ای، اسهال‌های 
خونی، فلج اطفال، سالک پوستی و 
احشائی و ... ازجمله بیماری‌هایی هستند 
که از طریق آلودگی‌های ناشی از مواد 
زائد جامد در آب، هوا و خاک حاصل 

می‌شوند.
این روزها بحران زباله به‌عنوان كيي 
از اصلی‌ترین تهديدات گونه‌های گياهي 
و جانوري به شمار می‌رود كه تأثیر 
عمده‌ای در آلودگي محیط‌زیست دارد. 
سال‌هاست که حاشیه شهرها محل 
انباشت زباله‌ها شده‌اند تا شاید طبیعت 
زورش برسد و این‌همه آشغال را در 
خود هضم کند، اما زور طبیعت آن‌قدر 
نیست که تصورش را بکنید. پس همین 
می‌شود که در جنگل‌های شمال، در هر 
جایی که زمانی تصور می‌کردیم برای 
ادامه حیات ما باقی‌مانده‌اند، زباله‌ها، 
خودنمایی می‌کنند و البته زیرزمین 
را هم فاضلاب شهری، مسموم کرده 
است. بحث پسماند همواره یکی از 
بزرگ‌ترین دغدغه‌های زیست‌محیطی 
به‌خصوص در شهرهای ساحلی 
و شمالی بوده است، استان‌هایی که 
تاکنون در آن‌ها ضعیف‌ترین نگاه در 
مورد بحث‌های مدیریت فاضلاب‌های 
شهری و پسماندها وجود داشته و این 
باعث شده تا هنوز به سبک قرون‌وسطی 
زباله‌ها روی ‌هم تلنبار شوند و فاضلاب 

هم به شیوه‌ای کاملًا غیربهداشتی وارد 
چاه‌های جذبی شود.

زباله، سوغات مسافران
مردمان ساکن شهرهای شمالی 
ایران هم دل‌خوشی از این بی‌مبالاتی 
مسافران ندارند. آن‌ها می‌گویند 
مسافران از شهرهای ما سوغات می‌برند 
و در ازای آن برایمان یک‌چیز به‌جا 
می‌گذارند و آن زباله است. یکی از 
بدیهی‌ترین موضوعات در رابطه با ورود 
به طبیعت این است که مسافران باید 
خود را موظف به حراست و صیانت از 
منابع طبیعی بدانند و از رها کردن 
زباله و بطری‌های پلاستیکی در 
طبیعت خودداری کنند. محیط‌زیست 
متعلق به عموم مردم است و همه 
حق برخورداری از یک محیط‌زیست 
سالم و زیبا را دارند. نباید با بی‌توجهی 
و سهل‌انگاری و رها کردن زباله در 
طبیعت این حق را از دیگران سلب 
کنند. زباله‌ها امروز همنشین طبیعت 
شده و به‌خصوص در مناطق طبیعی و 
مورداستفاده گردشگران، انبوه زباله‌ها 
به شکل آزاردهنده‌ای به چشم می‌خورد. 
چنانچه استفاده از ظروف یک‌بارمصرف 
و رها کردن این ظروف در طبیعت ضربه 
محکمی بر پیکر محیط‌زیست وارد 
می‌کند زیرا صدها سال طول می‌کشد 
تا این ظروف که پایه پلاستیکی دارند در 

طبیعت تجزیه شوند.
ایران 15 درصد زباله جهان را 

تولید می‌کند
طبق آمار جهانی روزانه 3.5 
میلیون تن زباله در سراسر دنیا تولید 
می‌شود که سهم ایران در تولید 
زباله 40 هزار تن در روز است که 15 
درصد زباله جهان را تولید می‌کند. 
میزان پلاستیک‌های تولیدی در 
ایران نیز بیش از 177 هزار تن بوده 

که این رقم معادل 500 تن در هر روز 
است. حمل و دفن زباله در بسیاری از 
کشورها به عهده دولت گذاشته شده 
است که می‌توان با آموزش افراد از 
سنین کودکی و دخیل کردن مردم 
در حفظ محیط‌زیست از هدررفت 
میلیاردها تومان برای تمیز کردن 

محیط اطرافمان جلوگیری کرد. 
استان مازندران به خاطر بالا بودن 
سطح آب‌های زیرزمینی و رها شدن 
زباله در طبیعت و دفع غیربهداشتی زباله 
و رسوخ شیرابه زباله، به قطب سرطان 

کشور تبدیل شود.
موضوع دیگری که دراین‌باره حائز 
اهمت می‌شود مدت زمانی است که 
برای دفع زباله‌های ما صرف می‌شود. 

300 تا 400 سال طول می‌کشد تا 
مواد پلاستیکی و نایلونی تجزیه شوند. 
زباله‌های پلاستیکی با رها شدن در 
طبیعت و تابش نور خورشید به انواع 
مواد شیمیایی تبدیل و با نفوذ به آب‌های 
زیرزمینی سبب نابودی جنگل‌ها، 
حیوانات و انسان‌ها می‌شود که یکی از 
دلایل شیوع سرطان در جوامع امروزی 

است.
یکی دیگر از مضرات رها کردن 
زباله‌های پلاستیکی بلعیدن آن‌ها 
توسط حیوانات اهلی و وحشی است و 
نکته بعدی که باید به آن توجه کرد این 
است که انباشت زباله علاوه بر نابودی 
جانوران، چشم‌انداز طبیعی را دچار 
خسارت کرده و برای گردشگران منظره 

ناخوشایندی را به تصویر می‌کشد.
به دلیل ناآگاهی افراد از عواقب و 
تبعات و زندگی پرسرعت امروزی، 
وسایل یک‌بارمصرف و نایلونی، 
محیط‌زیست ما را تهدید می‌کنند و 
همین ناآگاهی‌ها باعث شده تا مصرف 
این فرآورده‌های نفتی و پلاستیکی در 
کشور افزایش پیدا کند که البته آثار 
تخریبی آن در گوشه و کنار کشور به 

چشم می‌آید.
شمال کشور در زباله غرق‌شده 

سال گذشته بود که عیسی 
کلانتری، رئیس سازمان محیط‌زیست 
در رابطه با عزل زباله و رهاسازی در آن 
محیط‌زیست گفته بود: »شمال کشور 
در حال غرق شدن در پسماند‌ها است 
و جایی برای دفن نداریم.« موضوع زباله‌ 
شهرهای شمال کشور آن‌قدر بغرنج و 
پیچیده شده است که کلانتری عطای 
تولید انرژی از زباله را که پیش‌تر یکی 
از طرح‌های مدنظر مسئولان شهری 
استان‌های شمالی کشور بود به لقایش 
بخشید و با عجز راه جدیدی برای مقابله 
با بحران پیشنهاد داد. او با بیان اینکه 
»شمال کشور قربانی پسماند است، 
باید پسماندها سوخته شود و تقاضا 
داریم بی‌خیال تولید انرژی شوید.« 
بر وضعیت فاجعه‌بار محیط‌زیست 
استان‌های شمالی صحه گذاشت. قصه 
زباله‌های رها شده در کوه، جنگل‌ و 
دریاهای شمال کشور قصه دیروز و امروز 
نیست. سال‌هاست طبیعت سرسبز 
این خطه در زیر زباله‌ها که ارمغان 
گردشگران است، کمر خم کرده‌ است. 

به گواه بومیان منطقه انباشت زباله در 
جنگل‌ها و طبیعت استان‌های شمالی 
از مرز فاجعه گذشته است و این زباله‌ها 
بهترین فضاها و چشم‌انداز جنگل‌ها و 
طبیعت استان‌های شمالی را تهدید 

می‌کند.
 احداث زباله‌سوز 

راهکاری برای حل مشکل
همان‌طور که بسیاری از ما می‌دانیم، 
بازیافت یکی از مهم‌ترین راهکارها برای 
کاهش آلودگی محیط‌زیست توسط 
زباله‌های پلاستیکی به شمار می‌رود. 
با بازیافت زباله عاوه بر جلوگیری از 
آسیب به محیط‌زیست، از هدررفت 
سرمایه جلوگیری می‌شود. زمین متعلق 
به تمام موجوداتی است که در آن زندگی 
می‌کنند. باید تلاش کنیم تا با استفاده 
از مواد قابل‌تجزیه که کمترین آسیب 
را به محیط‌زیست وارد می‌کنند چهره 
زمین را به‌سادگی دچار خسارت نکنیم. 
اما چگونه باید شهرهای شمالی را از شر 

زباله‌ها خلاص کرد؟ 
به گفته کارشناسان، احداث 
زباله‌سوز در سه استان شمالی و استفاده 
از حرارت حاصل از آن برای گرم کردن 
خانه‌ها می‌تواند راهکار مناسبی برای 
از بین بردن مشکلات باشد. ساخت 
زباله‌سوزها، استان‌های شمالی را از 

مشکلات آینده پسماند رها می‌کند. 
به دلیل اینکه در مازندران، گیلان 
و گلستان سفره‌های آب‌ زیرزمینی 
بالا بوده و نمی‌توان پسماند و زباله‌ها 
را دفن کرد، باید از راهکارهایی نظیر 
زباله‌سوز استفاده کرد. کارشناسان این 
حوزه می‌گویند دفن زباله سبب آلوده 
شدن آب‌های زیرزمینی و شیرابه‌های 
آن سبب خشکانده شدن ریشه‌های 

درختان می‌شود.
کشورهای پیشرفته پسماندها را 
در منزل تفکیک می‌کنند به‌طور مثال 
زباله‌هایی مانند پوست میوه در طبیعت 
هضم می‌شوند اما زباله‌هایی مانند 
پلاستیک و شیشه قابل هضم نبوده و 
باید به روش صحیح دفن و یا بازیافت 
شوند. در این کشورها برای تفکیک و 
جمع‌آوری زباله برنامه وجود دارد، اما در 
ایران همه زباله‌ها با هم و به‌طور هم‌زمان 

جمع‌آوری می‌شود.

بعد از هر تعطیلی در استان‌های شمالی شاهد هستیم

نبرد  نفس‌گیر محیط‌زیست با زباله‌ها

یادداشت

فائزه ناصح، دکترای روانشناسی عمومی 

یکی از موضوعات بسیار رایج که اکثر مراجعان 
در جلسات درمانی و مشاوره همواره بر آن تاکید 
دارند و مطرح می‌کنند، احساس خشم، نفرت 
و خصومت بسیار نسبت به والدین است. این 
احساس خشم و نفرت بسیاری از ابعاد زندگی 
فرد را تحت‌تاثیر قرار می‌دهد؛ حتی ممکن است 
آدمی را در مسیر انتخاب تصمیمات مهمی که 
در فراز و نشیب‌های زندگی پیش رویش قرار 
می‌گیرد، متزلزل کند. اما پرسش اساسی این 
است: آیا با همراه داشتن همیشگی این احساسات 
منفی، شاکی بودن از والدین و نقش قربانی را بازی 
کردن، می‌توان زندگی مطلوب و ارزشمندی را 

ساخت که محقق شدن آمال، آرزو‌ها و اهداف‌ را 
بدنبال داشته باشد؟ همه پدر و مادرها می‌خواهند 
کودکی زیبا، دوست داشتنی، خلاق و مستعد 
به این دنیا آورند؛ اما وقتی به دنیا نگاه می‌کنید 
کودکانی را می‌بینید که تنها تندیسی کوچک 
از خواسته‌های والدین خویش هستند؛ والدینی 
که از سر نا‌آگاهی و عدم خرد، تنها با توجیه اینکه 
نیت خوبی داشته‌اند، فرزندانی پرورش داده‌اند 
که جز نفرت، عصبانیت و خشم، ثمره دیگری 
برایشان نیافریده‌اند. از‌اینرو خشم هر کودکی از 
فهم بلایی که نا‌آگاهانه و نا‌خودآگاه پدر و مادر بر 
سرش آورده‌، تا حدودی طبیعی است؛ اما ماندن 
در این احساسات آزار‌دهنده و محروم ساختن 
خویش از زندگی به هیچ وجه قابل درک نیست. 
البته به والدین هم نمی‌توان خرده گرفت؛ چرا‌که 
آنها نیز دست‌پرورده افرادی دیگر بوده‌اند و به ظن 

خود تمام تلاش‌هایشان برای تربیت فرزندان از 
سر خیرخواهی بوده است؛ به تعبیری نیت‌شان 
خوب بوده اما آگاهی و خرد در مسیر فرزندپروری‌ 
آنها جایی نداشته است؛ درنتیجه نیت خوب آنها 
که فاقد دانش، علم و آگاهی بوده، سبب آفرینش 
موجودی شده که نتایج مطلوبی نمی‌آفریند، بلکه 
حتی ممکن است با آسیب‌هایی که در خلال دوران 
کودکی خویش تجربه کرده، مشکلات بی‌شماری 

را نیز برای خود و جامعه بوجود آورد.
باید متذکر شد اگر پدر و مادر به درستی فرزند 
خود را درک نکنند و در‌پی برطرف کردن نیازهای 
عاطفی و مادی او نباشند، نارضایتیِ فرزند آغاز 
می‌شود و به‌تدریج این نارضایتی به تنفر تبدیل 
می‌شود.  بنابراین هر‌یک از افراد به فراخور شرایط 
و موقعیت خانوادگی و برحسب میزان تامین 
نیاز‌های مادی و معنوی خویش از سوی والدین، 

می‌توانند درجات متفاوتی از احساس خشم و 
خصومت‌ورزی را نسبت به آنان داشته باشند.

کارشناسان روانشناس معتقدند برای رهایی 
از این احساسات منفی،  پذیرش این نکته بسیار 
ضروریست که بدانید با‌توجه به تمام آسیب‌ها و 
لطماتی که والدین بر شما روا داشته‌اند، در‌نهایت 
این شما هستید که باید این واقعیت را بپذیرید 
که اکنون، شما مسئول زندگی خود هستید و 
می‌توانید در جهت شکوفایی استعدادها و رسیدن 
به هر آنچه آرزویش را داشتید، حرکت کنید. 
درست است که حق با شما است و والدین شما با 
بی‌مسئولیتی‌ها یا با سخت‌گیری‌‌های نا‌بجای 
خود که آنها هم وام گرفته از آموزه‌های نا‌درست 
والدینشان بوده، به زندگی و تحقق یافتن رویا‌های 
شما لطمه‌های بسیار وارد کرده‌اند، اما این بهانه‌ها 
توجیه مناسبی تلقی نمی‌شوند، اگر بخواهید تا 

آخر عمر ناراضی و طلبکار و منفعل بمانید. 
از‌اینرو به جای اتلاف وقت و انرژی‌ خویش بر سر 
خشم و جنگیدن با گذشته‌ای که دیگر وجود ندارد 
و غیر‌قابل تغییر است، بهتر است که تمام انرژی‌ 

خود را برای بهره‌مندی از فردیتی شگفت‌انگیز 
و همچنین شکوفا ساختن پتانسیل‌های بالقوه 
خویش صرف کنید. در همین راستا مطلوب است 

قدری با خود روراست باشید. 
چه تضمینی وجود دارد که در آینده شما 
نیز همانند پدر و مادر خود نباشید! خودتان را 
جای والدین‌تان بگذارید؛ آنها سخت کوشیده‌اند 
و هر‌آنچه در توان داشتند را در طبق اخلاص 
تقدیم کرده‌اند؛ بنابراین می‌توان گفت تنها یکی 
از مهمترین مسائلی که سبب بوجود آمدن این 
احساسات متضاد و منفی شده، آن بوده که آنها 
کوچک‌ترین دانشی نسبت به ساز‌و‌کارهای 

روانشناختی نداشته‌اند. 
آنها چگونه مادر و پدر بودن را نیاموخته‌اند؛ 
بنابراین ناآگاهانه و غیرعمد به شما آسیب‌زده‌اند؛ 
تلاش در درک این نکات، گذشت و پذیرش و 
همچنین رهایی از نشخوار‌های ذهنی و مرور 
گذشته تلخ و سیاه خود از مهمترین مسائلی است 
که در‌نظر گرفتن آنها می‌تواند فرد را در مسیر قدم‌ 

نهادن در جاده سلامت زندگی هدایت کند.

پاسخی به یک پرسش بسیار رایج؛

با خشمی‌که نسبت به والدین‌ام دارم چه کنم؟

جنگل‌های مازندران دارای 
قدمتی طولانی با گونه‌های 

گیاهی و جانوری کمیاب 
است، اما طی سالیان 

گذشته به دلیل دپوی زباله 
در این جنگل‌ها برخی 
گونه‌ها منقرض‌شده و 

تنها می‌توان در کتاب‌های 
تاریخ به جستجوی آنها 

نشست

زباله‌های پلاستیکی با رها 
شدن در طبیعت و تابش 

نور خورشید به انواع مواد 
شیمیایی تبدیل و با نفوذ به 

آب‌های زیرزمینی سبب 
نابودی جنگل‌ها، حیوانات 
و انسان‌ها می‌شود که یکی 
از دلایل شیوع سرطان در 
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